
සැලකිය යුතුයි:  
(i) සියලුම ප්‍රශේනවලට පිළිතුරු සපයන්නන. 

(ii) අංක 1 සිට 40 ත ක් ප්‍රශේනවල, දී ඇති (1), (2), (3), (4) පිළිතුරුවලින්න නිවැරදි ද ෝ වඩාත් ගැළදපන ද ෝ පිළිතුර ත ෝරන්නන. 

(iii) ඔබට සැපදයන පිළිුරු පත්‍රදේ එක් එක් ප්‍රශ්නය සඳ ා දී ඇති කව අුදරන්ත, ඔබ  දතෝරා ගත් පිළිුදරහි අංකයට සැස දඳන 

කවය ුළ () ලකුණ දයාෙන්තන.  

(iv) I හො II පිළිතුරු පත්‍ර එක් පිළිතුරු පත්‍රයක් වන තසේ අමුණො භොර තදන්නන.  

 
  
 
  
   

 

 
 
 

1. සිසුතවකු  මො සහභොගි වන මොර්ගග  පංතියක් තමතහයවන ගුරු භව ොතේ ගිණුමට එක් රො බැංකුවකට අයත් මුදල් 
 ැන්නපත් කිරීතම් යන්නත්‍රයක් (CDM) හරහො මුදල් බැර කිරීම සිදු කරයි.  එහිදී ඔහු විසින්න  ැන්නපත් ක්‍රම අ රින්න කොඩ්පත් 
රහි   ැන්නපත් ක්‍රමය විකල්පය තලස  ත ෝරොතගන ගුරුභව ොතේ ගිණුම් අංකය ලබො දීම, එය  හවුරු කිරීම,  මොතේ 
හැඳුනුම්පත් අංකය සහ දුරකථන අංකය ලබො දීම, මුදල් ඇතුළු කිරීම සහ මුදල  හවුරු කිරීම සිදු කරයි. යන්නත්‍රය 
මගින්න මුදල්  ැන්නපත් කරතගන අවසොනතේ ලදු ප ක් මුද්‍රණය කර ඔහු තව  ලබො තදයි. 
ඉහ  සංසිද්ධියට අදොලව ආදොන, ක්‍රියොවලි හො ප්‍රතිදොන පිළිතවළින්න දක්වො ඇත්තත් පහ  කවරක ද? 

 (1) හැඳුනුම්පත් අංකය සහ  දුරකථන අංකය, ලදු ප  මුද්‍රණය කිරීම, ලදු ප   
 (2) හැඳුනුම්පත් අංකය සහ  දුරකථන අංකය, ලදු ප  මුද්‍රණය කිරීම, ගිණුම් අංකය සහ මුදල 
 (3) ගිණුම් අංකය සහ මුදල, ලදු ප , ගිණුම් අංකය සහ මුදල  හවුරු කර ගිණුමට මුදල් බැර කිරීම.  
 (4) ලදු ප  මුද්‍රණය කිරීම, ගිණුම් අංකය සහ මුදල, ලදු ප  
 
2. පහ  ප්‍රකොශ අ රින්න ිවැරදි ප්‍රකොශය වන්නතන්න,  
 (1) අනුකලි  පරිපථ භොවි  වූතේ තදවන පරම්පරොතේ පරිගණක වලය. 
 (2) පළවන පරම්පරොතේ පරිගණක වල තමතහයුම් පද්ධධති භොවි  විය. 
 (3) ඉහළ  ලතේ පරිගණක භොෂො භොවි ය ආරම්භ වූතේ ත වැි පරම්පරොතේ දීය. 

 (4) විශොල සහ ඉ ො විශොල පරිමොණතයන්න සංග වූ අනුකලි  පරිපථ තපොදුතේ ක්ුද්‍ර සකසන (Micro Processor) 
තලස හඳුන්නවයි. 

 
3.  පහ  ඉ-රොජ්‍ය තසේවොවන්න අ රින්න කුමක් ශ්‍රී ලංකොතේ G2C (රජ්‍තයන්න පුරවැසියන්නට) තසේවොව/තසේවො හො බැඳී පවතී ද? 
 A- මොර්ගග  ව ප්‍රසිද්ධධ විභොග වල ප්‍රතිඵල බැලීම.  
 B- මොර්ගග  ව විදුලි බිල්පත් තගවීම. 
 C- මොර්ගග  ව භොණ්ඩ මිළදී ගැනීම. 

(1) A පමණි.  (2) B පමණි.  (3) A සහ B පමණි.  (4) B සහ C පමණි. 
 
4. පරිගණකයක මධය සැකසුම් ඒකකයට (CPU) අයත් සංරචක අඩංගු පිළිතුර වන්නතන්න මින්න කවරක් ද? 
 (1) අංක ගණි මය හො  ොර්කික ඒකකය, පොලන ඒකකය, ප්‍රධොන ම කය 
 (2) අංක ගණි මය හො  ොර්කික ඒකකය, පොලන ඒකකය, ම ක ඒකකය 
 (3) අංක ගණි මය හො  ොර්කික ඒකකය, පොලන ඒකකය, ද්ධවිතීයික ම කය 
 (4) අංක ගණි මය හො  ොර්කික ඒකකය, පොලන ඒකකය, පඨන මොත්‍ර ම කය 
 
5. පරිගණකයක කොර්යසොධනය (performance) තකතරහි ප්‍රධොන වශතයන්න බලපොන සොධක වන්නතන්න මින්න කවරක් ද? 
 A - ිශේපොදකයො  B - ක්ුද්‍ර සකසන තේ තහෝරො තේගය C - ප්‍රධොන ම කතේ ධොරි ොව 
 (1) A හො B පමණි.  (2) B හො  C පමණි. (3) A හො C පමණි.  (4) A,B,C සියල්ලම. 
 
6.  ආතලෝකය භොවි තයන්න දත්  සම්තේෂණය සිදු කරන්නතන්න පහ  සඳහන්න කුමන සන්නිතේදන මොධයය ද? 
 (1) අනොවරි  ඇඹරි යුගල රැහැන්න (UTP) (2) ප්‍රකොශ  න්නතු (Optical fiber) 
 (3) සමොක්ෂක රැහැන්න (Coaxial cable)  (4) ආවරි  ඇඹරි යුගල රැහැන්න (STP) 
 

7.  පහ  සඳහන්න ආචයන තමවලම් අ රින්න කුමක් සුවහනීය (Portable) දනාවන්තදන්ත ද? 
 (1) නමය  ැටිති (Flppy Diskette)   
 (2) සංග   ැටි (Compact Disk)   
 (3) ඝන අවසේථොතේ ඇති ධොවක (Solid State Drive- SSD)  
 (4) සැතනලි ධොවක (Flash Drive) 
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A 
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8.  වයි-ෆයි (Wi-Fi) සඳහො භොවි  වන සම්තේෂණ මොධය වන්නතන්න මින්න කවරක් ද? 
 (1) ක්ුද්‍ර  රංග (2) තර්ඩිතයෝ  රංග (3) අතධෝරක්   රංග  (4) අති ධ්වි  රංග 
 

9.  තර්ඩිතයෝ සංඛ්‍යො  හැඳුනුම් උපකරණ (RFID) භොවි  වන අවසේථොවක් දනාවන්තදන්ත මින්න කවරක් ද? 
 (1) සේවයංක්‍රීය රථ වොහන ගොල් කිරිතම් පද්ධධති වල ලියො පදිංචි රථවොහන තවන්න කර හඳුනො ගැනීම සඳහො.  
 (2) සත්ත්ව තගොවිතපොළ වල සතුන්න තවන්න කර හඳුනො ගැනීම සඳහො. 
 (3) ඇඟලුම් සොප්පපු වල ඇඟලුම් තසොරකම් කිරීම වැළැක්වීම සඳහො.      
 (4) ගුවන්න මගීන්න තවන්න කර හඳුනො ගැනීම සඳහො. 
 
10. තටරො බයිට් එකකට (1TB)  ආසන්නන තලස තුලය වන්නතන්න මින්න කවරක් ද? 
 (1)  1× 220 MB  (2) 1× 220 GB  (3) 1× 220 KB  (4) 1× 220 Bytes 
 
11. පහ  දැක්තවන සංඛ්‍යො අ රින්න පතහේ ගුණොකොරයක් වන්නතන්න, 
 (1) 10101002  (2) 11001002  (3) 10001112  (4) 11000112 
 

12. ASCII තක් යට අනුව දශමක ‘2’ යන ඉලක්කම 0011 00102 තලස දැක්තේ නම්, දශමක ‘0’ ඉලක්කමට අදොළ 
තක් ය කුමක් ද?  

 (1) 0011 10002  (2) 0011 01002  (3) 0011 00002  (4) 0011 00012 

 

13. පහ  සඳහන්න ප්‍රකොශ සලකන්නන; 
 A- 1D16 යන්නන 28 ට තුලය තේ. 
 B- 6510  යන්නන 10000012 ට තුලය තේ. 
 C- 1010112 යන්නන 538 ට තුලය තේ. 
 ඉහ  ප්‍රකොශ අතුතරන්න ිවැරදි වන්නතන්න; 
 (1) A හො B පමණි.     (2) A හො C පමණි.    (3) B හො C පමණි. (4) A,B හො C සියල්ල ම ය. 
 
14. පරිගණකවල භොවි ො වන එක් අනුලකුණක් ි රූපණය කිරීම සඳහො EBCDIC තක්  ක්‍රමය බයිටයක් (1Byte) භොවි ො 

කරයි. තමම ක්‍රමතයන්න ිරූපණය කරනු ලබන අනුලකුණට අනුරූප ද්ධවිමය අගයක් විය දනා ැක්දක්, 
 (1) 111100112 (2)  1000000012 (3) 000000102 (4) 111100002  
 
15. එක් රො පරිගණක විදයොගොරයක තදොරටු තදකක් ඇති අ ර ඒවො අ රින්න කුමන තහෝ තදොරටුවක් විවෘ  වුවතහොත් 

අනතුරු සංඥොවක් ිකුත් තේ. ඉහ  සංසිද්ධියට ගැලතපන  ර්කයක් සහි   ොර්කික ද්ධවොරය වන්නතන්න මින්න කවරක් 
ද? 

 (1) NAND (2) NOR (3) OR (4) NOT 
 
16.  රූපය 1 මගින්න දැක්තවන  ොර්කික පරිපථතයහි ප්‍රතිදොනය 1 නම්, පිළිතවලින්න A සහ B හි අගය විය යුත්තත් තමොනවො 

ද?  
 (1) 1 සහ 1  (2) 0 සහ 1  
 (3) 0 සහ 0  (4) 1 සහ 0  
         රූපය 1 
17.  රූපය 2 මගින්න දැක්තවන  ොර්කික පරිපථතයහි Y ප්‍රතිදොනයට අදොළ 
 ිවැරදි බූලියොනු ප්‍රකොශය වන්නතන්න මින්න කුමක් ද? 

  (1) 𝑌 =  (𝐴. 𝐵)̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ + 𝐵 + 𝐶̅  (2)  𝑌 =  (𝐴. 𝐵)̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ . 𝐵. 𝐶̅  

 (3) 𝑌 =  (𝐴. 𝐵)̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ . 𝐵 + 𝐶̅  (4)  𝑌 =  𝐴. 𝐵. 𝐶̅       
        

18.  පහ  දැක්තවන රූපය 3 හි X ප්‍රතිදොනයට අදොළ ිවැරදි ස ය ො වගුව කුමක් ද? 
(1)        (2)   

   
 
 
 
  

(3)     (4) 
 

 
 
 
 

A B X 

0 0 1 

0 1 0 

1 0 0 

1 1 0 

A B X 

0 0 0 

0 1 1 

1 0 1 

1 1 1 

A B X 

0 0 0 

0 1 0 

1 0 1 

1 1 0 

A B X 

0 0 1 

0 1 1 

1 0 0 

1 1 1 

රූපය 3 

A 

B 
X 

රූපය 2 

 



 

වයඹ පළොත් අධයොපන තදපොර් තම්න්නතුව  Page | 3 

19. තමතහයුම් පද්ධධතියක් සම්බන්නධතයන්න ඇති පහ  ප්‍රකොශ සළකන්නන. 
 A - පරිගණකයක් ප්‍රොණවත්ව  බො ගැනීම ට අ යවශය තේ. 
 B - පරිගණකයක් තුළ භොවි  වන ප්‍රධොනම තයදුම් මෘදුකොංගයයි. 
 C -  පරිශීලක අතුරුමුහුණ  (user interface) ිර්මොණය කරයි. 
 තමවොයින්න ස ය වන්නතන්න, 
 (1) A සහ B පමණි.  (2) B සහ C පමණි. (3) A සහ C පමණි. (4) A,B හො C සියල්ලම. 
 

20.  රූපය 4 මගින්ත දැක්තවන්නතන්න පරිගණක පද්ධධතියක් තුළ තමතහයුම් පද්ධධතිතේ 
 පිහිටීමයි. එහි 1 සිට 4 දක්වො තකොටසේ ිවැරදි ව තල්බල් කර ඇත්තත් පහ   
 කුමන පිළිතුතර් ද? 
 (1) 1- දෘඪොංග, 2- තමතහයුම් පද්ධධතිය, 3- තයදුම් මෘදුකොංග, 4- පරිශීලක 
 (2) 1- පරිශීලක, 2 - තයදුම් මෘදුකොංග, 3- තමතහයුම් පද්ධධතිය, 4- දෘඪොංග 
 (3) 1- දෘඪොංග, 2- තමතහයුම් පද්ධධතිය, 3- පරිශීලක, 4- තයදුම් මෘදුකොංග 
 (4) 1- පරිශීලක, 2- තමතහයුම් පද්ධධතිය, 3- දෘඪොංග, 4- තයදුම් මෘදුකොංග 
 
21. වදන්න සැකසුම් මෘදුකොංගවල රූප (image) භොවි ය පිළිබඳ පහ  දැක්තවන වගන්නති අ රින්න ිවැරදි වන්නතන්න කුමක් 

ද? 
 A -  තල්ඛ්‍නයක අඩංගු රූපයක ඉහළින්න සහ පහළින්න පමණක් සෑම විට ම අනුලකුණු දැක්විය හැකිය. 
 B -  රූපයක් අවශය පරිදි හැඩසේ කළ හැකිය. 
 C - රූපය වොමොවර් ව තහෝ දක්‍ෂිණොවර් ව භ්‍රමණය කළ හැකි ය.  
 (1) A සහ B පමණි.  (2) B  සහ C පමණි. (3) A පමණි.  (4) A, B, C සියල්ල ම. 
 
22.  වදන්න සැකසුම් මෘදුකොංගයක දී තල්ඛ්‍නයක පිටු කැඩීමක් (Page break) සඳහො භොවි  කළ හැකි තකටි මං යතුරු 

සංතයෝජ්‍නය  වන්නතන්න පහ  ඒවො අ රින්න කුමක් ද? 
 (1) Ctrl + N  (2) Ctrl + B  (3) Ctrl + Enter  (4) Ctrl + P 
 
23. පහ  දැක්තවන තගොනු නොම දිගු (file name extensions) ඇසුරින්න වදන්න සැකසුම් මෘදුකොංගයකින්න පමණක් සැකසිය 

හැකි  තගොනුවකට අදොළ තගොනු දිගුවක් දනාවන්තදන්ත මින්න කවරක් ද? 
 (1) .odt   (2) .docx  (3) .doc   (4) .pdf 
 
24.  පැතුරුම්පත් මෘදුකොංග සම්බන්නධතයන්න පහ  දක්වො ඇති වගන්නති අ රින්න ිරවදය වන්නතන්න කුමක් ද?  
 (1) පැතුරුම්ප ක ශ්‍රි යක් තුළ අංක ගණි  කර්ම පමණක් භොවි ො කළ හැකිය. 
 (2) පැතුරුම්පත් තගොනුවක් වැඩ  ප ක් (worksheet) තලස හඳුන්නවයි.  
 (3) පැතුරුම්ප ක ත ෝරොගත් අනුයො  තකෝෂ සමූහයක් තකෝෂ පරොසයක් (cell range) තලස හඳුන්නවයි. 
 (4) පැතුරුම්පත් වැඩප ක්, වැඩතපොත් (workbook) එකක ට වැඩි ගණනකින්න යුක්  විය හැකි ය. 
 
25.  පැතුරුම් ප ක තකෝෂයක අඩංගු වන =2^3*(4+2) - 8 යන සූත්‍රතයන්න ලැතබන ප්‍රතිදොනය වනුතේ කුමක් ද?  
 (1) 28   (2)  48   (3)  40   (4)  18 
 
26.  රූපය 5 මගින්න දක්වො ඇති පැතුරුම්පත් ඛ්‍ණ්ඩතේ සංඛ්‍යො ඇතුළත් තකෝෂ ගණන B4 තකෝෂයට ලබො ගැනීමට අදොළ 

සූත්‍රය වන්නතන්න මින්න කවරක් ද?   
(1) = SUM (A1,A2,A3,B1,B3)  

 (2) = SUM(A1: B3)     
 (3) = A1+A2+A3+B1+B3      
 (4)  = COUNT(A1:B3) 
 
27. පහ  දැක්තවන පැතුරුම්පත් තකෝෂ ලිපින සලකන්නන.  
 A – AZ$12$ B – $AZ12$  C – AZ12  D – $AZ$12 
 ඒවො අතුතරන්න, පැතුරුම්ප ක වලංගු තකෝෂ ලිපින පමණක් දැක්තවන පිළිතුර ත ෝරන්නන. 
 (1) A හො B පමණි.  (2) C හො D පමණි. (3) A හො D පමණි. (4) B හො C පමණි. 
 
28.  ඉතලක්තරොික සමර්පණයක තේක්ෂක අවධොනය ඉහළ නැංවීමට   එක් කදොවකින්න  වත් කදොවකට මොරු වීතම් දී 

භොවි  වන විතශේෂ ප්‍රතයෝගය හඳුන්න වන්නතන්න  මින්න කුමක් තලස ද?  
 (1) සජීවිකරණය (animation)    (2) කදො සංක්‍රොන්නතිය (slide transition)  
 (3) කදො සැලසුම (slide design)   (4) කදො පිරිසැලසුම (slide layout) 
 
 

1 

2 

3 

4 

රූපය 4 

රූපය 5 
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29.  ඉතලක්තරොික සමර්පණයක් කැමති කදොවක සිට ආරම්භ කිරීමට භොවි  කළ හැකි  තකටි මං යතුර තහෝ යතුරු 
සංතයෝජ්‍නය වන්නතන්න මින්න කුමක් ද? 

  (1) Ctrl + M  (2) F7   (3) F5   (4) Shift+F5 
 
30.  පරිගණක තමතහයුම් පද්ධධති සම්බන්නධතයන්න ඇති පහ  වගන්නති සළකන්නන. තම්වො අ රින්න ස ය වගන්නති ඇතුළත් 

පිළිතුර කුමක් ද? 
 a. අතුරුමුහුණ ක් සපයමින්න දෘඪොංග හො පරිශිලකයො අ ර සම්බන්නධ ොව තගොඩනගයි. 
 b. සන්නිතේදනයට හො ත ොරතුරු වලට ප්‍රතේශය සඳහො පරිශීලකයොට අන්න ර්ජ්‍ොල පහසුකම් සපයො තදනු ලබයි. 
 c. තගොනු සහ තෆෝල්ඩර තමතහයවීම කරනු ලබයි. 
 (1) a සහ b පමණි.  (2) a සහ c පමණි. (3) b සහ c පමණි. (4) a, b, c සියල්ලම. 
 

31. දත්  සමුදොය කළමනොකරණ පද්ධධති සම්බන්නධතයන්න පහ  දී ඇති වගන්නති වලින්න සතය වන්නතන්න කුමක් ද? 
 (1) වගුවක් (table) තුළ ඇති ිශේචි  තරතකෝඩ තසොයො ගැනීමට විමසුම් (query) භොවි ො කරයි.  
 (2) තපෝරමයක් (form) යනු දත්  රඳවො  බො ගැනීම සඳහො භොවි ො කළ හැකි වසේතුවකි (object).  
 (3) වොර් ො (reports) සැකසිය හැක්තක් එක් වගුවක ඇති දත්  භොවි තයන්න  පමණකි.  
 (4) ආගන්නතුක යතුරක් (foreign key) සෑම වගුවක ම පවතී. 
 
❖ පොසල් ආපනශොලොවක් තුළ සැපයුම්කරුවන්න කිහිපතදතනකුතේ ආහොර අතලවි කරයි. ආපනශොලොතේ දැනට විකිණීමට 

ඇති ආහොර ප්‍රමොණයන්න, සැපයුම්කරුවන්න හො සැපයුම්කරුවන්නතගන්න මිලට ගත් ආහොර ද්‍රවය පිළිබඳ විසේ ර 

ආපනශොලොව විසින්න පරිගණක ග  දත්  සමුදොයක් තුළ පවත්වො තගන යයි.  32  සිට 34 දක්වො ප්‍රශේන සඳහො තමම 

දත්  වගු පොදක කර ගන්නන. 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
32. මිලට ගැනීම් වගුතවහි තරතකෝඩයක් අනනයයව හඳුනො ගැනීමට භොවි  කළ හැකි යතුර/යතුරු වන්නතන්න මින්න කුමක් 

ද? 
 (1) Date  (2) Sup_ID සහ Item_ID  (3) Item_ID   (4) Item_ID සහ Quantity 
 
33. ඔක්ත ෝබර් මොසතේ මීනොතගන්න (Meena) මිලදී ගන්නනො ලද සියලු ම ආහොර ප්‍රමොණයන්න (Quantity) පිලිබඳ විමසුමක් 

ලබො ගැනීම සඳහො ත ෝරො ග  යුතු වගුව / වගු තමොනවො ද? 
 (1) ආහොර වගුව, සැපයුම්කරු වගුව    (2) සැපයුම්කරු වගුව, මිලට ගැනීම් වගුව  
 (3) ආහොර වගුව, සැපයුම්කරු වගුව, මිලට ගැනීම් වගුව (4) මිලට ගැනීම් වගුව  
 
34.  ආහොර වගුව සහ මිලට ගැනීම් වගුව අ ර ඇති සම්බන්නධ ොව කුමක් ද? 
 (1) ඒක-ඒක (1:1)  (2) ඒක-බහු (1:M) (3) බහු-ඒක (M:1) (4) බහු-බහු (M:N) 
 
❖ 35 , 36 ප්‍රශේනවලට  පිළිතුරු ලිවීමට පහ  සඳහන්න රූප සටහන තයොදො ගන්නන. 

 

 

 

 

 

 

සැපයුේකරු වගුව 

Sup_ID SuppName PhoneNo 

S001 Saman 0712453678 

S002 Meena 0478976543 

S003 Niyaz 0712345678 

S004 John 0774326785 

මිලට ගැනීේ වගුව 

Date Sup_ID Item_ID Quantity 

2021/08/05 S002 1003 25 

2021/09/22 S003 1003 25 

2021/10/11 S002 1001 30 

2021/12/14 S004 1004 25 

ආ ාර වගුව 

Item_ID IName Stock 

1001 Fish buns 15 

1002 Tea buns 16 

1003 Rolls 13 

1004 Patties 11 
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35.  ඉහ  සඳහන්න සම්බන්නධ ොවය තගොඩ නැගීම සඳහො භොවි  කර ඇති වගු තදතකහි (Student, Borrowing) ක්තෂේත්‍ර 
ගණන පිළිතවලින්න දැක්තවනුතේ, 

 (1) 6 සහ 5   (2) 6 සහ 4  (3) 5 සහ 6  (4) 5 සහ 4  
 
36. ඉහ  වගු තදක අ රින්න ආගන්නතුක යතුරක් දැක්තවන්නතන්න පහ  කුමන පිළිතුතර් ද? 
 (1) Borrowing වගුතේ BookNum   (2) Borrowing වගුතේ AddNum   
 (3) Student වගුතේ AddNum   (4) Student වගුතේ BookNum 
 
37.  පහ  දැක්තවන මෘදුකොංග අ රින්න සම්බන්නි  දත්  සමුදොය කළමණොකරණ පද්ධධති ගණයට අයත් මෘදුකොංග 

පමණක් අයත් පිළිතුර කුමක් ද ? 
 A- Microsoft Office Access  B- Open Office Base  C- MySQL  D- PHP 

(1) A සහ B පමණි.  (2) A සහ C පමණි. (3) A,B සහ C පමණි. (4) A,B,C,D සියල්ල ම. 
 
38. රුචිර විසින්න තවළඳතපොතලන්න තවන්න තවන්නව මිල දී ගත් පරිගණක උපොංග එකලසේ කර තම්ස පරිගණකයක් (Desktop 

compueter) ිර්මොණය කළ අ ර ඔහු විසින්න  ම පරිගණකයට මුලින්නම සේථොපනය කළ යුතු මෘදුකොංගය කුමක් ද? 
(1) ප්‍රති  වයිරස මෘදුකොංගයක්    (2) වදන්න සැකසුම් මෘදුකොංගයක්  
(3)  තමතහයුම් පද්ධධති මෘදුකොංගයක්   (4) එලවුම් මෘදුකොංගයක්  

 
39.  පහ  දැක්තවන දෘඪොංග අතුරු මුහුණත් (ත ොටු (Ports) හො තකතවණි (Slots)) ිවැරදිව තල්බල කර ඇති පිළිතුර 

කුමක් ද? 

 i.      ii.    iii.    iv.  
  
 (1) i. USB Type C  ii. RJ45  iii. SATA  iv. HDMI   
 (2) i. HDMI ii. RJ45   iii. SATA  iv. USB Type C  
 (3) i. SATA  ii. HDMI  iii. USB Type C  iv. RJ45  
 (4) i. HDMI  ii. RJ45  iii. USB Type C  iv. SATA  
  
40.  පරිගණකයකට ලබො දී ඇති විදුලි බලය විසන්නි කළ විට පහ  කුමන දෘඪොංග සංරචක වල ඇති දත්  අහිමි තේ ද? 
 A - තරජිසේ ර  B - ිහි  ම ක    C - ප්‍රධොන ම කය 
 (1) A සහ B පමණි.  (2) A සහ C පමණි. (3) B  සහ C පමණි.     (4) A, B සහ C සියල්ලම. 
 
 

*** 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



සැලකිය යුතුයි:  

(i) පළමු ප්‍රශ්නය ඇුළුව ප්‍රශ්න 5 කට පමණක්  පිළිතුරු සපයන්නන. 

පළමුවන ප්‍රශේනයට ලකුණු 20 ක් හිමි වන අ ර, අතනකුත් සෑම ප්‍රශේනයකට ම ලකුණු 10 බැගින්න හිමි තේ.

 

 
  

  
  
 
  
  
  
    
 
  
   
  
 

1.  (i)   රිඳු  ම සුහුරු දුරකථනතේ ඇමතුම් ලැයිසේතුව (contact list), වැදගත් තේඛන සහ ඡොයොරූප මොර්ග ග  තසේවො 
දොයක පරිගණකයක (server computer) ඇති ආචයනයක් තුළ සේවංක්‍රියව උපසේථ කිරීමට (back-up) සළසො ඇති 
ිසො ඔහුට  ම වැදගත් දත්  සහ ත ොරතුරු තහොඳින්න ආරක්ෂො කර ගැනීමට හැකි ව තිතේ. 

 (a)  රිඳු විසින්න භොවි  කර ඇති පරිගණන සංකේපය කුමක් ද?  
 (b) එම සංකේපතේ ඇති වොසියක් දක්වන්නන.  
 
    (ii)  ජොල සේවිචයක් (S) සහ PC1, PC2, PC3 සහ PC4 යන පරිගණක භොවි  කර  ොරකොකොර ජොල සේථලකයට අනුව 

ජොලයක් තගොඩ නගන ආකොරය දැක්තවන රූප සටහනක් ඇඳ දක්වන්නන. 
 
    (iii) (a) 6710 එහි තුලය ද්වවිමය සංඛයොව බවට පරිවර්ථනය කරන්නන. 
 (b) 36510  ට අනුරූප BCD තක් ය ලියො දක්වන්නන. 
 
    (iv)  පහ  දක්වො ඇති බූලියොනු ප්‍රකොශයට අදොළ  ොර්කික පරිපථය ඇඳ දක්වන්නන. 

    𝐹 = 𝐴̅𝐵 + 𝐴𝐵̅ 
 
    (v) (a)  පරිගණකතේ නඩත්තුවට, දත්  හො ත ොරතුරු වල ආරක්ෂොවට, පරිශීලකයොට අම ර පහසුකම් සහ තසේවො 

 ලබො දීමට කටයුතු කරන මෘදුකොංග කුමන නමකින්න හැඳින්නතේ ද?  
 (b)  ඉහ  නම් කළ මෘදුකොංග වර්ගය සඳහො උදොහරණයක් දක්වන්නන. 
 
    (vi) පහ  දැක්තවන රූප සටහන භොවි තයන්න අසො ඇති ප්‍රශේන වලට පිළිතුරු සපයන්නන. 

 
(a) තමම රූපය මගින්න ිරූපනය වන පරිගණක උපොංගය කුමක් ද? 
(b) රූපතේ X මගින්න දැක්තවන සංරචකය කුමක් ද? 

 
    (vii)  වදන්න සැකසුම් මෘදුකොංගයකට අදොළ තමවළම් තීරුතේ දක්නට ලැතබන තමවලම් පහ  වගුතේ A තකොටතසේ ඇති 

අ ර ඒවොට ගැලතපන නම B තකොටතසන්න ත ෝරන්නන. (තේබල අංක පමණක් දැක්ීම ප්‍රමොණවත් තේ.) 
  

A තකොටස B තකොටස 

P.   1. මධ්‍යසේථ එතකේලය (Center Align) 

Q.   2. තබෝඩර (Borders) 

R.   3. අනුපිලිතවල රහි  ලැයිසේතු (Bullets) 

S.   4. ඇලීම (Paste) 

 
    (viii) (a)  ඉතලක්තරොික සමර්පනයක අන්න ර්ග  කළ හැකි සංරචක 2 ක් දක්වන්නන. 

(b) ඉතලක්තරොික සමර්පනයක තිබිය හැකි දෘෂය ප්‍රතයෝගයක් (visual effect) දක්වන්නන. 

පොලන 
ඒකකය 

අංක ගණි  
හො  ොර්කික 
ඒකකය 

තරජිසේ ර 

X 

ම ක ඒකකය 
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    (ix) පහ  දැක්තවන ඉතලක්තරොික පැතුරුම්පත් තකොටස ඇසුරින්න අසො ඇති ප්‍රශේන වලට පිළිතුරු සපයන්නන. 

     
(a) තමහිB2 තකෝෂයට ලබො දී ඇති සූත්‍රය B3 හො B4 තකෝෂවලටත් පිටපත් කර ඇත්නම් B2 තකෝෂයට ලබො දී 

ඇති සූත්‍රය ලියො දක්වන්නන. 
 (b)  ිරතේක්ෂ තකෝෂ ලිපිනයක් දැක්විය හැකි එක් ආකොරයක් සඳහො උදොහරණයක් තදන්නන. 
 

    (x)  පහ  දැක්තවන ප්‍රකොශ සතය තහෝ අසතය බව දක්වන්නන. 
  (a) සම්බන්නි  දත්  සමුදොයක වගු තදකක් අ ර සම්බන්නධ්‍ ොව තගොඩ නගන්නතන්න ප්‍රොථමික යතුරක් මගින්න ය.  
  (b) ආගන්නතුක යතුරු ක්තෂේත්‍රයක් අනුපිටපත් විය තනොහැක.  
  (c) සම්බන්නි  දත්  සමුදොය  තගොඩ නැගීම තුළින්න වගු තුළ දත්  අනුපිටපත් ීම අවම කර ග  හැකිය. 
 (d) එකම ප්‍රරූපයට අයත් දත්  එකතුවක් ක්තෂේත්‍රයක් තහවත් උපලැකියක් තලස හඳුන්නවයි.  
 
2. (a)   තකොතරෝනො වසංග ය හමුතේ ශ්‍රි ලංකොතේ අධ්‍යොපනය දරුණු තලස බිඳ වැටීමට ලක් විය. පොසේ හො විශේව විදයොල 

වැඩි කොලයක් වසො දැමීමට සිදු විය. විභොග කේ යොමකට ලක්විය. 
 (i)   තමම අර්ුදයට විසඳුමක් තලස අධ්‍යොපන ක්තෂේත්‍රතේ භොවි  කළ ත ොරතුරු  ොක්ෂණික විකේපය කුමක් ද? 
 (ii)  ඉහ  දක්වන ලද විකේප ක්‍රමතේ ඇති වොසි 2ක් ලියො දක්වන්නන.  
  (iii) ඉහ  දක්වන ලද විකේප ක්‍රමය භොවි තේදී මුහුණ දුන්න ගැටලු 2 ක් දක්වන්නන.  
 (iv) ඉහ  දක්වන ලද විකේප ක්‍රමය භොවි යට තිබිය යුතු  ොක්ෂණික අවශය ො 2 ක් දක්වන්නන. 
 (v)  පොසේ පරිගණක ජොලය කුමන වර්ගයට අයත් ජොලයක් ද? 
 

   (b) පහ  A තීරුතවන්න දැක්තවන තමවලතම් ිපැයුම් කරු B තීරුතවන්න ත ෝරො (A තීරුව → B තීරුව) ආකාරයට 

පිළිුරු ලියන්තන. 

 A තීරුව B තීරුව 

i ආකලන යන්නත්‍රය (Adding machine)  P ඩග්ලසේ එන්නගේබොට් 

ii ENIAC පරිගණකය  Q චොේසේ බැතේජ් 

iii මූසිකය  R තජෝන්න තප්‍රසේපර් එකර්ට් 

iv විශේතේෂණ යන්නත්‍රය (Analytical Engin)  S ේතේසේ පැසේකේ 

 
3. (a)  පහ  දැක්තවන පද ලැයිසේතුව භොවි තයන්න තමම ප්‍රශේන වලට පිළිතුරු සපයන්නන. 
 i.   පරිගණක පද්වධ්‍තියට අයත් සංරචක තදකක් දක්වන්නන. 
 ii.  සේවයංක්‍රිය ආදොන තමවළම් තදකක් නම් කරන්නන. 
 iii. පරිගණක තුළ භොවි  වන සේිරොංග තදකක් දක්වන්නන. 
 iv. නයෂ තනොවන ආචයන තමවලම් තදකක් දක්වන්නන. 
 v. පද්වධ්‍ති මෘදුකොංග තදකක් දක්වන්නන. 

 (මූසිකය, ප්‍රකාශ සළකුණු කියවනය, POST වැඩසටහන, සැදනලි ධ්‍ාවකය, තීරු දක්ත කියවනය, ෙෘඪාාංග, 

දමදහයුේ පද්ධ්‍ති වැඩසටහන, මෘදුකාාංග, යුරු පුවරුව, ප්‍රතිවයිරස මෘදුකාාංග, වෙන්ත සැකසුේ මෘදුකාාංග, 

ජීවාාංග, දවබ් අතරික්සු මෘදුකාාංග,  BIOS වැඩසටහන , දරජිස්තර, සසේභාවි පිවිසුේ මතකය, ෙෘඪ තැටිය) 
 

    (b) පහ  A තීරුතවන්න දැක්තවන ප්‍රකොශයට ගැලතපන පදය B තීරුතවන්න ත ෝරො (A තීරුව → B තීරුව) ආකාරයට 

පිළිුරු ලියන්තන. 

 A තීරුව B තීරුව 

i ියමු තනොවන දත්  සම්තේෂණ මොධ්‍යයකි. P  ොරකොකොර සේථලක 

ii පරිගණක ජොල තදකක් සම්බන්නධ්‍ කරන තමවලමකි.  Q රූපවොහිනී විකොශනය 

iii ජොල සේවිච භොවි  කරන ජොල සේථලකයකි. R මංහසුරුව  

iv ඒකපථ දත්  සම්තේෂණ ක්‍රමයකි. S තලෝක වයොේ  ජොලය (WWW) 

v පුළුේ ප්‍රතද්වශ ජොලයකි. T ක්ුද්‍ර  රංග 
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4.  (a)  පහ  දැක්තවන  ොර්කි  පරිපථය සළකන්නන. 
i. පරිපථතේ ප්‍රතිදොනයට (Z) අදොළ බූලියොනු ප්‍රකොශනය ලියො දක්වන්නන. 

ii. එම ප්‍රතිදොනයට අදොළ ස ය ො වගුව ිර්මොණය කරන්නන. 

 
 

 
 
 
 

(b)  ආසන්නනතේ ගැවතසන පුද්වගල චලනයක් හඳුනොතගන යම් ිශේි  කොලයකට පමණක් දැේී ආතලෝකය ලබො 
තදන සේවයංක්‍රිය ීි පහන්න පද්වධ්‍තියක් ක්‍රියොත්මක වන්නතන්න පහ  දැක්තවන අවශය ො ත්‍රිත්වය සම්ූර්ණ වූ විටය. 
1. විදුලිය තිබීම සහ  
2. ආතලෝක සංතේදකය මගින්න පරිසරය අඳුරු බව හඳුනො ගැනීම සහ  
3. චලන සංතේදකය මගින්න පුද්වගල චලනයක් හඳුනො ගැනීම. 
පහ  උපකේපන භොවි තයන්න තමම පද්වධ්‍තිය සඳහො  ොර්කි  පරිපථයක් ිර්මොණය කරන්නන. 

• විදුලිය (A) තිබීම,  ොර්කික අගය = 1 

• චලන සංතේදකය (B)  මගින්න පුද්වගල චලනයක් අනොවරණය කර ගැනීම,  ොර්කික අගය = 1 

• ආතලෝක සංතේදකය (C) මගින්න පරිසරය අඳුරු බව  අනොවරණය කර ගැනීම,  ොර්කික අගය = 0 

• විදුලි පහන (F) ක්‍රියොත්මක ීම,  ොර්කික අගය = 1 
 

5.  ABC විශේව විදයොලතේ පුරේපොඩු පවතින පොඨමොලො සඳහො සිසුන්න බඳවො ගත් ආකොරය දැක්තවන දත්  සමුදොයක් 
පහ  දැක්තේ. විශේව විදයොලය විසින්න එක් ශිෂයකුට ඉඩ ලබො තදන්නතන්න එක් පොඨමොලොවක් සඳහො පමණක් ලියොපංදිි 
ීමට බව සලකන්නන. 

 
 
 
 
 
 

Student Table (ශිෂය වගුව) 

S_Id Name Te_No 

S002 Ruwan Kumara 071551245 

S003 Pawani Gamage 076782542 

S004 Suneth Kumara 037524598 

S005 Gayani Kavisha 074582315 

    
(i)   ඉහ  සඳහන්න දත්  සමුදොතේ ප්‍රොථමික (Primary Key) යතුරු තදකක් එහි වගු නොමයන්න සමඟ ලියො 

දක්වන්නන.  
(ii) විශේව විදයොල පොලන අිකොරිය විසින්න පොඨමොලො සඳහො ගොසේතු (Fees) තීරණය කර ඇ .  

(a) ඒවො දත්  සමුදොයට ඇතුලත් කිරීම සඳහො සුදුසු වගුව / වගු තමොනවො ද?  
(b) ඒ සඳහො සුදුසු දත්  ප්‍රරුපය ලියො දක්වන්නන. 

(iii) 2022.02.20 දින 0717654321 යන දුරකථන අංකය හිමි Nimesha Disanayaka  නම් ශිෂයොව විශේව 
විදයොලතේ Marketing  පොඨමොලොව සඳහො S006 යන ශිෂය හැඳුනුම් අංකය යටතත් ලියොපදිංි විය.  
(a) තම් සඳහො යොවත්කොලින කල යුතු වගුව / වගු තමොනවො ද?  
(b) තමම යොවත්කොලීන කිරීම් වලට අදොළ තරතකෝඩයන්න ලියො දක්වන්නන?  

වගුදේ නම (ක්දෂ්ත්‍රය1, ක්දෂ්ත්‍රය2, ක්දෂ්ත්‍රය3,...)  යන ආකෘතියට අනුව පිළිතුර ලබො තදන්නන. 
(iv) පොඨමොලොව වගුව සහ ශිෂය වගුව අ ර ඇති සම්බන්නධ්‍ ොවය කුමක් ද? එය පැහැදිලි කරන්නන.  

(v) දත්  අනුපිටපත් (Data Duplication) ී ම යන්නන පැහැදිලි කර, එම ිසො ඇතිවන අවාසි දෙකක් සඳහන්න 
කරන්නන.  

 

Course Table (පාඨමාලාව වගුව) 

C_Id C_Name Vacancy Availability 

C004 Business Management  570 

C008 Accountancy 232 

C011 Marketing  456 

C013 BIT 112 

Enrolment Table (ලියාපදාංචිය වගුව) 

S_Id C_Id Date 

S005 C008 01/02/2022 

S003 C011 15/02/2022 

S002 C013 16/02/2022 

A 

B Z 
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6. පහ  දැක්තවන්නතන්න එක් රො තපෞද්වගලික ආය නයක 2022 තදසැම්බර් මස වැටුේ තේඛනතයන්න උපුටොගත් 
තකොටසකි. එය ඇසුරින්න අසො ඇති ප්‍රශේන වලට පිළිතුරු සපයන්නන. 

 
(i) අතිකොල දීමනොව ගණනය කිරීමට අදොළව 

D4 සිට D9 දක්වො  තකෝෂ වලට ලබො දිය 
යුතු සූත්‍රය D4 ට සොතේක්ෂව ලියො 
දක්වන්නන.  

(ii) තසේවකයොතග් මූලික වැටුපට 10%ක දිරි 
දීමනොවක් ආය නය විසින්න තගවනු ලබයි 
නම්, දිරි දීමනොව ගණනය කිරීමට අදොළව 
E4 තකෝෂයට ලබො දිය යුතු සූත්‍රය ක්‍රමක් ද?  

(iii) තසේවකතයකුට හිමි මුලු වැටුප ගණනය 
කිරීමට අදොළව F4 තකෝෂයට ලබො දිය යුතු 
සූත්‍රය කුමක් ද?  

(iv) මුලු වැටුේ වල එකතුව ගණනය කිරීම 
සඳහො F10 තකෝෂයට ලබො දිය යුතු ශ්‍රි ය කුමක් ද?  

(v) තසේවකයින්නතග් වැටුේ විෂම ො ිර්ණය කිරීම සඳහො ිර්මොණය කළ යුතු වඩොත් සුදුසු ප්‍රසේථොර වර්ගය කුමක් ද?
  

7. (a)  පහ  වගුව මගින්න A-L ත ක් තේබල කරන ලද සමර්පන මෘදුකොංගයක තමවලම් කිහිපයක ිරූපක (icons)  
දක්වො ඇ . 

A B C D E F 

 
   

  
 

G H I J K L 

     
 

පහ  දැක්තවන කොර්යයන්න සඳහො සුදුසු තමවලම කුමක් දැයි ත ෝරො එයට අදොල ිරුපක තේබලය සඳහන්න කරන්නන. 
i. සමර්පනතේ කදොවක් තුළ අනු ලකුණු වලින්න කලොත්මක ිර්මොණයක්  කිරීම. 
ii. වැඩ  ලය තුල කිසියම් ආය නයක  නතුරු ධුරොවලිය පහසුතවන්න ිර්මොණය කිරීම. 
iii. ත ෝරොගත් කදොවක සිට සමර්පනයක් ධ්‍ොවනය කිරීම. 
iv. සමර්පනයක ඇති කදො වල අන්න ර්ග  අනු ලකුණු, කදො කවුලුව තුළ සංදර්ශනය කර ගැනීම. 
v. සමර්පනතේ කදො අ ර සංක්‍රමණය ී තම්දී තේක්ෂක අවධ්‍ොනය වැඩි කිරීමට දෘෂේ ි  ප්‍රතයෝගයක් ඇතුලත් කිරීම. 
vi. සමර්පණයට තපර ිමි තත්මොවක් (theme) ඇතුලත් කිරීම. 
vii. කදොවක් තුල ඇති ඕනෑම වසේතුවක් (පොඨ, හැඩ ල, ිත්‍රක හො පින්නූරයක් වැි දෑ) සජිවිකරණය කිරීම. 
viii. සමර්පනයක කදොවක් ිර්මොණය කිරීමට හො සංසේකරණය කිරීමට අවශය දසුනට මොරු ීම. 
ix. කදො සංක්‍රොන්නතියක දී තේක්ෂක අවධ්‍ොනය ලබො ගැනීමට ශේදයක් ඇතුලත් කිරීම. 
x. කදොවකට ිශේි  කොලයක් ලබො තදමින්න සමර්පනයක් සේවයංක්‍රියව ධ්‍ොවනය කරීම.  

 
 (b)  වදන්න සැකසුම් මෘදුකොංග ඇසුරින්න A තීරුතේ ඇති ක්‍රියොකොරකමට අදොළ තකි මං යතුර / යතුරු සංතයෝජනය B 

තීරුතවන්න ත ෝරො ලියන්නන. 

A තීරුව B තීරුව 

(i) ත ෝරොගත් තේදයක් පිටුව තුළ මධ්‍යසේථ කිරීම. P Ctrl+P 

(ii) ත ෝරොගත් වචනයක් ඇළ කර දැක්ීම. Q F7 

(iii) වචනයක් තසොයො ඒ තවනුවට තවනත් වචනයක් ආතද්වශ කිරීම. R Ctrl+E 

(iv) අක්ෂර තදෝෂ හො වයොකරණ තදෝෂ ිවැරදි කර ගැනීම. S Ctrl+I 

(v) තේඛණයක් මුද්‍රණය කර ගැනීම. T Ctrl+H 

*** 



 

I ත ොටස 

ප්‍රශේන 
අං ය 

පිළිතුර 
 ප්‍රශේන 

අං ය 
පිළිතුර 

 ප්‍රශේන 
අං ය 

පිළිතුර 
 ප්‍රශේන 

අං ය 
පිළිතුර 

1 1  11 2  21 2  31 1 

2 4  12 3  22 3  32 2 

3 3  13 3  23 4  33 2 

4 2  14 2  24 3  34 2 

5 2  15 3  25 3  35 2 

6 2  16 4  26 4  36 2 

7 3  17 2  27 2  37 3 

8 2  18 4  28 2  38 3 

9 4  19 3  29 4  39 4 

10 1  20 4  30 2  40 4 

 

 

II ත ොටස 

ප්‍රශේන 
අං ය 

පිළිතුර ලකුණු 

1 

(i) 

(a) වලොකුළු පරිගණනය 1 

(b)  

 මෘදු ොංග සඳහො යන පිරිවැය අවම  ර ග  හැකි වීම. 

 දෘඪොංග සඳහො යන පිරිවැය අවම  ර ග  හැකි වීම. 

 නඩත්තතු වියදම් අවම වීම සහ නඩත්තතුව පහසු වීම. 

 දත්ත  උපසේථ කිරීම පහසු වීම සහ වියදම් අවම වීම. 

 ඕනෑම  ැන  සිට ඕනෑම තේලොව  තසේවො ලබො හැකි වීම. වැි ගැළතපන  රුණක් 

1 

(ii) 

ආ ොරතේ ිවැරදි රූපයක් 

2 

(iii) 
(a) 6710  = 10000112 1 

(b) 36510 = 0011 0110 0101BCD තහෝ 36510 = 0011 0110 01012 1 

(iv) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(a) 

  
 
 

 
2 

(v) (a) උපතයෝගී ො මෘදු ොංග (Utility software) 1 



(b)  ප්‍රතිවවිරරස  ිනි පුරරු   ැි හැඩසවන   ැි සුපරීක්සන   ැි විඛණ්ඩනී රණ  
 ැි සංත ෝචන  තගොනු සංත ෝචන වැි මෘදු ොංග වලින්න එ ක් 

1 

(vi) 
(a) මධ්‍ය සැ සුම් ක  ය (CPU) 
(b) ිහි  ම  ය තහවත්ත වොර  ම  ය 

1 
1 

(vii) 

P   -  3 
Q  -  4 
R  -  1 
S  -   2 

0.5x4 = 2 

(viii) 

(a) අනුලකුණු  රූප  වගු  ප්‍රසේ ොර  රවය පසුරු  වීියතයෝ පසුරු  සීවවී රණ වැි සංරච     
      තද ක් 
(b) සීවවී රණ (Animations)   දො සංක්‍රොන්නතිව ප්‍රතයෝග (Transition Effects) වැි    
      සංරච යක්. 

1 
1 

(ix) 
(a) =A$1 *A2  තහෝ = $A$1 *A2   
(b) A$1 තහෝ $A1 තහෝ  $A$1 

1 
1 

(x) 

(a) අස ය 
(b) අස ය 
(c) ස ය 
(d) ස ය 

0.5x4 = 2 

 මුලු ලකුණු 20 

    

2 

(a) 

i. මොර්ග ග  දුරසේථ අධ්‍යොපනය / මොර්ග ග  අධ්‍යොපනය  1 

ii.  

 ත ෞතිව  හමුවීමකින්න ත ොර ව ඕනෑම  ැන  සිට ඕනෑම තේලොව  ඉගනුම්-
ඉගැන්නවීම්  ළ හැකි වීම. 

  ොලය  රමය සහ මුදල ඉතිවරි වීම. 

  ොල  ළමනො රණය පහසු වීම. 

 නව  ොක්ෂණි  දැනුම ලැබීම. 

 අ  ය  පරිසරය  සහතයෝගතයන්න අන්න ර් ක්‍රියො සිදු  ළ හැකි වීම. 

 සන්නිතේදන කුසල ො වැිය දියුණු වීම. වැි ගැළතපන  රුණු 2ක් 

1x2 = 2 

iii.  

 පරිගණ   සුහුරු දුර ථන වැි තමවලම් අ යවශය වීම. 

 ප්‍රමොණවත්ත තේගතයන්න යුතු අන්න ර්ජොල පහසු ම් අ යොවශය වීම. 

 ත ොරතුරු  ොක්ෂණ සොක්ෂර ොව තිවබිය යුතු වීම. වැි ගැළතපන  රුණු 2ක් 

1x2 = 2 

iv.  

 පරිගණ යක් තහෝ සුහුරු දුර ථනයක් වැි තමවලමක් 

 අන්න ර්ජොල සම්බන්නධ්‍ ොවක් 

 සන්නිතේදන උපොංගයක් 

 සන්නිතේදන මෘදු ොංගයක් හො පරිශීල  ිනණුමක්. 

 තවබ්  ැමරොවක්  ශබ්ද වි ොශයක් සහ මිරක්‍රතෝෝනයක්. (තම්ස පරිගණ  
සඳහො) වැි ගැළතපන  රුණු 2ක් 

1x2 = 2 

v. සේථොනීය ප්‍රතශශ ජොල තහවත්ත  ත්ත ප්‍රතශශ ජොල (LAN) 1 

(b) 

i.    S 0.5 

ii.   R 0.5 

iii.  P 0.5 

iv.  Q 0.5 
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(a) i. දෘඪොංග  මෘදු ොංග  ීවවොංග යන 3න්න 2ක් 0.5x2 = 1 

 ii. ප්‍ර ොශ සලකුණු කියවනය  තීරු තක්  කියවනය 0.5x2 = 1 

 iii. POST වැඩසටහන  BIOS වැඩසටහන 0.5x2 = 1 

 iv. සැතනලි ධ්‍ොව ය  දෘඪ  ැිය 0.5x2 = 1 

 v. තමතහයුම් පශධ්‍තිව වැඩසටහන  ප්‍රතිවවිරරස මෘදු ොංග 0.5x2 = 1 

(b) i.    T 1 



 ii.   R 1 

 iii.  P 1 

 iv.  Q 1 

 v.   S 1 
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(a) i.  Z = A.B+A̅  1 

 

ii. 

A B A̅ A.B A.B+A̅ 

0 0 1 0 1 

0 1 1 0 1 

1 0 0 0 0 

1 1 0 1 1 
 

4 

(b) 

 

                   තහෝ 

5 
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(i) පොඨමොලොව වගුතේ  C_Id , ශිෂය වගුතේ S_Id 0.5x2 =1 

(ii) 
(a) පොඨමොලොව වගුව 1 

(b) මුදල් /මූලය (currency) 1 

(iii) 

(a) ශිෂය වගුව  ලියොපදිංචිය වගුව සහ පොඨමොලොව වගුව 1 

(b) ශිෂය (S006, Nimesha Disanayaka  0717654321) 

ලියොපදිංචිය (S006, C011  20/02/2022) 

පොඨමොලොව (C011, Marketing  455) 

2 

(iv) 
ක -බහු සම්බන්නධ්‍ ොව (1:M) තහේතුව එක් පොඨමොලොවක් සඳහො සිසුන්න වැිය පිරිස ට 
ලියොපදිංචි විය හැකි අ ර එක් ශිෂයයකුට ලියොපදිංචි විය හැක්තක් එක් පොඨමොලොවක් 
සඳහො පමණි. 

2 

(v) 

එ ම දත්ත ය වගුව  තරත ෝඩ තුළ නැව  නැව  තයදීම දත්ත  අනුපිටපත්ත වීම තලස 
හඳුන්නවිර. 

 තරත ෝඩවල අනනය ොව නැතිව වීම. 

  ොලය  රමය සහ මුදල අපතත්ත යොම.  

 ආචයන තුළ ඉඩ අපතත්ත යොම. 

 දත්ත  ආදොනය අපහසු වීම. 

 දත්ත  තසවීම අපහසු වීම. 

 දත්ත  යොවත්ත ොලීන කිරීම අපහසු වීම. 

 දත්ත  මැකීම අපහසු වීම. 

 ඵලදොිර ොව අඩු වීම. වැි ඕනෑම ගැළතපන  රුණු තද ක්. 

1 
 
 
 
 
 
1 
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(i) = $E$2*C4  තහෝ = E$2*C4  තහෝ  = E$2*$C4   2 

(ii) = B4*10%  තහෝ = B4*10/100  2 

(iii) = B4+D4+E4   2 

(iv) = SUM(F4:F9) 2 

(v) සේථම්  ප්‍රසේ ොර 2 
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7 (a) (i)-L,  (ii)-K,  (iii)-I, (iv)-H, (v)-A, (vi)-D, (vii)-B, (viii)-F, (ix)-C, (x)-G 0.5 x 10= 5 

A 

B 

C 

Z 
A 
B 
C 

Z 



(b) (i) - R, (ii) - S ,  (iii) - T, (iv) - Q,  (v) - P 1x5 = 5 
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